



经济及社会理事会

Distr.: General
29 November 2012
Chinese
Original: English

妇女地位委员会

第五十七届会议

2013年3月4日至15日

第四次妇女问题世界会议以及题为“2000年妇女：
二十一世纪两性平等、发展与和平”的大会特别
会议的后续行动：重大关切领域战略目标和行动
的执行情况以及进一步的行动和倡议

具有经济及社会理事会咨商地位的非政府组织美国母亲协会提交的声明

秘书长收到下列声明，现根据经济及社会理事会第1996/31号决议第36和第37段的规定分发。



声明

通过社区合作打破暴力文化

导言

母亲是变革的推动者，这项工作从家里和在家庭一级开始。母亲们是她们的子女、信仰、道德和价值观的塑造者，灌输给他们在家庭和社区与人和谐相处的责任感。要在全球克服暴力侵害妇女和女孩行为的危机，变革必须从家里和地方一级开始。

研究表明，使用强制性规范可以开通文化变迁的途径。母亲们在家里使用强制性规范很可能改变下一代人的态度，建立性别关系的新规范。据此，母亲们还可以在本地社区内改变性别规范。通过家长教师协会，母亲们尤其能够帮助改变学校和教育界的态度，重新建立基于性别的规范。

在家里和学校针对青年的态度使用强制性规范可能是改变两性互动行为的最好方法，从而减少暴力侵害妇女和女孩。美国母亲协会致力于改善母亲们及其子女和家人的生活，完全能够发起一个运动，鼓励母亲们在家里使用强制性规范，并在家长教师协会进行培训，把这个方法带进教育系统。本声明将说明如何使用强制性规范来推动积极变革，母亲们如何与致力于性别公正的学校和当地组织合作来创造共同价值观，促进减少暴力侵害妇女和女孩的目标。最后，将提出一个行动计划，建议美国母亲协会如何带头实施。

美国母亲协会

美国母亲协会致力于通过教育和外联活动确认母亲的关键作用。协会的核心任务是终止对妇女和女孩的暴力。鉴于以性别为基础的暴力现象的严重性，而目前缺乏为此种暴力受害者提供的服务，美国母亲协会决心针对这一全球危机发起一项倡议。

强制性规范和社会变革

规范可以是说明性的或强制性的。说明性规范是指一个群体内的某个行为的一致性。例如，如果大多数男子观看体育比赛，那么男子的说明性规范就是观看体育比赛。强制性规范是指一个群体的成员认可某个行为。如果大多数男子认为观看体育比赛是好的，那么强制性规范就是认可观看体育比赛。

Steve Martin 在关于这个主题的一篇文章中指出，人的行为很大程度上受到周围人群行为的影响——行为科学家称之为社会规范。而且，人往往希望与群体保持一致，特别是如果这是他们认同的群体。根据这一现象，Martin 参加了一个试点研究，在大不列颠和北爱尔兰联合王国用强制性规范来增加及时缴税的人数。这个项目得出惊人的结果，缴税率从 57% 提高到 85%。

P. Wesley Schultz 和其他人的另一篇文章谈到家庭节约能源的一个实地试验，比较说明性规范与强制性规范获得的结果。研究显示，说明性规范的宣传获得的结果靠不住；一些家庭节约了能源，但另一些家庭却出现了反向效应。然而，一旦在宣传中加入强制性规范，反向效应就不见了。根据这项研究以及别的研究，企业界开始试用强制性规范来增加利润。

美国母亲协认为，发起使用强制性规范的社会规范运动，有可能减少暴力侵害妇女和女孩的行为。社会规范运动宣传不良行为比我们假定的少，从而减少不良行为，增加良好行为。鉴于说明性规范没有产生可靠的结果，增加使用关于良好行为的强制性规范可以导致这样的行为。因此，强调两性之间积极互动和平等地位的运动可以产生积极影响，减少对妇女和儿童使用暴力。

社会规范运动

率先在当地和附近社区努力，极有可能改变关于性别规范的社会规范。这要求各个组织和教育系统的目标明确和长期远景规划，还需要社区成员以此为个人矢志锲而不舍的努力。

美国母亲协会提议，号召母亲们、家长教师协会以及致力于消除性别暴力的组织的当地代表组成运动工作队，发起一个社会规范运动，在学校内使用强制性规范，改变性别互动行为，减少对妇女和女孩的暴力。成功的运动鼓励下一代人认识妇女和女孩在整个社区的价值，改变范式，减少未来基于性别的暴力。

美国母亲协会相信，现在就必须改变年龄最小一代人的态度，让他们知道如何正确对待女孩和妇女。改变社会规范是开始的一步，也是继续努力的方向。